
   

 

 

 

 

EXERCICE N : 1 ( 3 points )  

Le tableau ci-dessous représente les variations d'une fonction  f  définie et dérivable sur IR*   . 

On désigne par ( Cf ) la représentation graphique de  f  dans un repère orthonormé  ( O , 
r
i , 
r
j  )  .  

 

 

 

 

 

On suppose que la droite  : y = 3 x + 2   est une asymptote à ( C f ) au voisinage de +  et que la droite  

T : y =  - 2 x + 1  est la tangente à ( C f ) au point  A ( 1 , - 1 )   .  

1 ) Déterminer
 x  - 
lim f ( x )  

 
; 

 x  + 

f  ( x )

x
lim

 
;   

 x  + 
lim [ f ( x ) - 3 x ]  ; 

x  1

f  ( x ) + 1

x - 1
lim  et  f ( ] -   ; 0 [ )  .   

 

2 ) Soit les fonctions  g  et  h   définies par :  g ( x ) =  3 + f ( x )     et   h ( x ) = f  g ( x )    .                                          

     a ) Déterminer les domaines de définitions des fonctions  g  et  h  .   

     b ) Déterminer   
x  2

lim h ( x )   et   h' ( 1 )    .
 

EXERCICE N : 2 ( 6.5 points )  

On considère la fonction  f  définie sur IR* par : f ( x ) = { 
  

   

;2

2

π sin( ) si x ] -  0 [x
x

x 1 1 si x  ]0 ; + [
x

 

On désigne par ( C f ) sa courbe représentative dans un repère orthonormé  ( O , 
r
i , 
r
j  )  .  

 

1 ) Calculer 
 x  - 
lim f ( x )  et  

 x  - 
lim

f ( x )

x
.  

2 ) a ) Montrer que pour tout  x ] -   ; 0 [ on a :   - x 
2  

    f ( x )    x 
2
 . 

     b ) Montrer que  f  est prolongeable par continuité en  0    . 

3 ) a ) Montrer que  f est dérivable sur ] 0 ; +   [ et que    f ’ ( x ) = 
 



2

22

x 1 1

x x 1
 .   

     b ) Prouver alors que  f  est strictement croissante sur ] 0 ; +   [  puis déterminer   f ( ] 0 ; +   [ ) .   

     c ) Déduire que l'équation :   f ( x ) = 
1
2

  admet une unique solution    ] 0 ; +   [  . 

4 ) a ) Justifier la continuité de  f  sur ] -   ; 0 [  . 

     b ) Montrer que l'équation :   f ( x ) =  x   admet au moins une solution  β  ] - 2 ; - 1 [  . 
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EXERCICE N : 3 (  5 points ) 

 

1 ) Ecrire sous la forme exponentielle le nombre complexe :    a =  - 2  + 2 i 3 . 

 

2 ) Soit   f ( Z ) = Z 
2 

+ ( 1 - 2 i 3 ) Z - 2 + 2 i 3      où  Z est un nombre complexe  . 

 

     a ) Calculer  f ( 1 ) .  

     b ) Déterminer alors les solutions de l'équation  f ( Z ) = 0   . 

     c ) Déduire dans £  les solutions de l’éƋuatioŶ :    Z 
4 

+ ( 1 - 2 i 3 ) Z 
2
 - 2 + 2 i 3   = 0   .   

3 ) Le plan complexe est rapporté à un repère orthonormé direct ( O , u
r

, 
r
v   ) . On considère les points   

       A ( 1 )    ,  ( -2 + 2 i 3 )
B   et   C  d’affixe ZC   tel que  Re ( ZC ) =

5
2

   et   arg ( ZC )   π
3

 [2 π ]. 

 

     a ) Placer les points  A ,  B  et  C    ( laisser les traces de constructions apparentes ) . 

     b ) Calculer  | ZC |  puis déduire que   ZC = 5
2

 ( 1 + i 3  )  . 

4 ) a ) Prouver que   B A

C A

Z - Z

Z - Z
= 

πi
3e   . 

     b ) Déduire alors la nature du triangle ABC ( Justifier )  . 

EXERCICE N : 4 ( 5.5 points ) 
 

I ) Soit m un nombre complexe non nul  . 

    Résoudre dans  l’éƋuatioŶ :  Z 
2 

- 2 i m Z - ( 1 + m 
2
) = 0  .  

II ) On suppose dans cette question que  m est un réel   . 

     Le plan complexe est rapporté à un repère orthonormé direct R ( O , 
r
u , 
r
v ) . 

    On considère les points  A , M1  et M2 d’affixes ƌespectives :   Z0 = i  ,  Z1 = i m + 1   et   Z2 =  i m - 1 

    

    1 ) Vérifier que : OM1 = OM2  . 

    2 ) Montrer que ( OA ) est la médiatrice du segment [M1M2]  . 

    3 ) Déterminer les valeurs de m , pour lesquelles le triangle  OM1M2  est équilatéral  . 

 

III ) On suppose dans cette question que  :   m = - i 2ie     où    ] 0 , π
2

 [  . 

 

    1 ) a ) Déterminer la forme exponentielle de  Z1  et  Z2  en fonction de     . 

         b ) DoŶŶeƌ uŶe ŵesuƌe de l’aŶgle oƌieŶté ( 
uuuuur

1OM ,
 uuuuuur

2OM ) en fonction de    . 

         c ) Déduire la nature du triangle  OM1M2  . 

   2 ) a )  Montrer que   2

1

OM

OM
 = tg (  )  .   

        b ) Déduire la valeur de     pour laquelle  OM1M2  est isocèle  .   
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